



4 НОЯБРЯ

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА



В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА!

В 2005 г. в России появился новый государственный праздник - День народного единства. В этот день, 4 ноября 1612 г. Москва была освобождена от польских интервентов.

Этот праздник связан с именами славных патриотов России - Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского.



Трагический период в истории России в начале 17 века называют Смутным временем. Голод и междоусобные войны разоряли страну, она стала легкой добычей для врагов. В западной Европе считали, что Россия не сможет подняться и не обретет былого могущества.

Осенью 1611 г., когда шведы и поляки хозяйничали в Москве, а в государстве не стало власти и не было войска, из Троице-Сергиевского монастыря пришла в Нижний Новгород грамота с призывом к русским людям объединиться ради спасения родной земли. Нижегородец Козьма Минин обратился к горожанам с горячим словом: «Православные, не пожалеем животов наших, дворы свои продадим, жен, детей в кабалу отдадим...

Будем бить челом, чтоб шли заступиться за истинную веру...» Новгородцы выбрали Минина казначеем русского войска. А сам Минин предложил начальником ратной силы выбрать князя Дмитрия Михайловича Пожарского. Тот ничем не запятнал себя в Смуту, храбро действовал в сражении против поляков, был ранен во время уличных боев в Москве.



В марте 1612 г. войска второго ополчения выступили в направлении Москвы. В конце лета польский гарнизон в столице был блокирован. Семь часов продолжалась битва. Однако на предложение сдаться поляки ответили отказом в грубой и заносчивой форме. В последних числах сентября начинается осада Кремля.



4 ноября 1612 г. воины народного ополчения под предводительством Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай - город, освободив Москву от польских интервентов и продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе.



В 1818 г. на красной площади был установлен памятник Минину и Пожарскому. На постаменте памятника надпись: «Гражданину Минину и князю Пожарскому благодарная Россия». Памятник стал символом единения всего русского народа.



**В День единства будем рядом,
Будем вместе навсегда,
Все народности России
В дальних селах, городах!**

**Вместе жить, работать, строить,
Сеять хлеб, растить детей,
Созидать, любить и спорить,
Охранять покой людей,**

**Предков чтить, дела их помнить,
Войн, конфликтов избегать,
Чтобы счастьем жизнь наполнить,
Чтоб под мирным небом спать!**

С ДНЕМ
НАРОДНОГО
ЕДИНСТВА!



МКУК Сунская МБС
Курчумская библиотека
Сост. Аникина Е.Д.